
Présentation au Comité permanent du 
i t ti lcommerce international

Monique Moreau
Directrice des affaires nationales

2 novembre 2016

www.fcei.ca

Directrice des affaires nationales



À d l FCEIÀ propos de la FCEI

Représente les petites et moyennes Représente les petites et moyennes 
entreprises (PME)

109 000 b d t t l C d 109 000 membres dans tout le Canada

 Organisation non partisane et sans but 
l iflucratif

 Traite d’enjeux fédéraux, provinciaux et 
municipaux

 Représente tous les secteurs et toutes les 

www.fcei.ca

régions
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I di d B è d ff iIndice du Baromètre des affairesMD

de la FCEI (octobre 2016)

www.fcei.ca

Source : FCEI, Baromètre des affairesMD , 651 réponses, octobre 2016.
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Dans quelle mesure êtes-vous favorable à cesDans quelle mesure êtes-vous favorable à ces 
accords de libre-échange internationaux 

(AECG, PTP, etc.)?(% des réponses) 

Pas très favorable, 
12

Assez favorable, 
39 Pas du tout 

favorable, 6

Très favorable, 25

Je ne sais pas, 18

www.fcei.ca 4
Source : FCEI, sondage sur le budget fédéral de 2017, 6 263 réponses, septembre 2016. 



Au cours des trois dernières années avez-vous faitAu cours des trois dernières années, avez-vous fait 
des achats et/ou des ventes à l’étranger pour le 
compte de votre entreprise? (% des réponses)

www.fcei.ca 5
Source : FCEI, sondage sur la technologie, l’innovation et le commerce, mars 2012, 7 797 réponses.



D l( ) hé( ) f it dDans quel(s) marché(s) avez-vous fait du commerce 
ces trois dernières années, le cas échéant? (% des 

réponses)

www.fcei.ca

Source : FCEI, sondage sur la technologie, l’innovation et le commerce, mars 2012, 4 366 réponses.
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Si vous n’avez pas vendu de produits ou de services àSi vous n avez pas vendu de produits ou de services à 
l’étranger pour le compte de votre entreprise et si 

vous n’en avez pas l’intention, quelles sont vos 
principales raisons? (% des réponses)principales raisons? (% des réponses)

www.fcei.ca

Source : FCEI, sondage sur la technologie, l’innovation et le commerce, mars 2012, 3 430 réponses.

7



P i l i ité i t l ll d i tParmi les priorités suivantes, lesquelles doivent 
être privilégiées dans le cadre de l’accord de libre-
échange envisagé pour que votre entreprise en tire 
profit? (% des réponses)

69.1Uniformisation des règlements

51.5

52.9

Allègement du fardeau 
réglementaire

Simplification des formalités 
transfrontalières

48.5

51.5

Simplification des normes

Réduction de tarifs

14.7

23.5

Accès aux marchés publics

Mobilité de la main-d’œuvre

www.fcei.ca
Source : FCEI, sondage sur le commerce entre le Canada et l’Union européenne, avril 2011.
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Comment évaluez-vous la performance duComment évaluez-vous la performance du
gouvernement fédéral actuel en ce qui concerne les 

actions suivantes? (% des réponses) 

3 30 26 13 28Signer des accords de libre-échange internationaux

Très bonne Bonne Médiocre Très médiocre Je ne sais pas/aucune réponse

www.fcei.ca 9
Source : FCEI, sondage sur le budget fédéral de 2017, 6 263 réponses, septembre 2016. 



S iSommaire
 Une forte majorité de PME soutiennent le commerce libre 

t é it blet équitable

 De nombreuses PME bénéficieront du AECG et PTP

 Certains propriétaires de PME auront peut-être de fortes Certains propriétaires de PME auront peut-être de fortes 
préoccupations, dont les producteurs soumis à la gestion 
de l’offre et les fabricants de pièces d’auto

S’ l d i à l i d S’assurer que les producteurs soumis à la gestion de 
l’offre sont compensés de tout préjudice économique 
découlant du PTP

 Le chapitre sur les PME est encourageant, mais il faut 
poser des gestes pour aider concrètement les PME

www.fcei.ca


